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Tentamen i TATA24 Linjar Algebra

2011-08-20 kl 14.00-19.00

Inga hjidlpmedel. Lisningarna ska vara fullstdndiga, vdlmotiverade, ordentligt skrivna och avslutade
med ett svar.

8/11/14 poéng med minst 3/4/5 uppgifter med minst 2 podng (av 3 mdjliga) récker for betyg 3/4/5.
Godkénd kontrollskrivning ht2010 ger 3 podng pa uppgift 1 (som alltsi inte behdver lisas). Markera
detta genom att skriva "G” i rutan for uppgift 1.

Losningsskiss finns efter skrivningstidens slut pa kursens hemsida.

Nedan ges R"” alltid standardskalirprodukten, och standardbasen ses som ett héger ON-
system nir lampligt.

1. Los matrisekvationen 3X A~ 4+ B! XA~ = O, dir

110
A:Oll,B:G ?) C
111

Il
N\
N —
— O
(el
~_

2. Lat V vara ett vektorrum och vy,va,..., v, € V.
(a) Ange definitionen av det linjara hoéljet [vq,va, ..., vy] till vi,va, ... vy,
(b) Visa pastaendet: v, € [vq,Va, ..., Vu_ 1] = [V1,V2,..., Vo 1,Vn] = [V1,Va, ..., Vh_ 1]
(c) Galler foljande (ge bevis eller motbevis): n > dimV = v, € [v1,Va,..., vy 1].

3. Bestdm pa normalform ekvationen for planet som innehaller linjen

T, = 1—1¢
Ty = 3t och punkten (2,1,0).
T3 = 2t

Bestdam avstandet fran punkten P = (3,1, 1) till detta plan samt P:s spegelpunkt i planet.

4. Bestam en ON-bas {or nollrummet till

32 -7 -2
A=|[11 =3 -1,
31 -5 —1

samt utvidga denna till en ON-bas for hela R*.
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5. Bestdm det polynom p(z) = ag + a;x + asr? som i minstakvadratmening bést ansluter
till nedanstaende data:

6. Los systemet av differentialekvationer:

z)(t) = 132 (t) + 4ao(t) — bxs(t)  x1(0) =2
x5(t) = 41 (t) + 4o (t) + 4a3(t) z9(0) =1
x4 (t) = —bwy(t) + 4wa(t) + 13z3(¢t) x3(0) =0

7. F : R3 — R? ir en symmetrisk avbildning sadan att (1,2, —2) spénner upp nollrummet,
(2,1,2) avbildas pa sig sjalv och A = 3 ar ett egenvirde.

Bestam F':s matris A, i standardbasen e.

LYCKA TILL!
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